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Warszawa,  04 stycznia 2026 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 5 grudnia br. Posła na Sejm RP Pana Marcina Józefaciuka w sprawie realizacji 
orzeczenia TSUE z dnia 25 listopada 2025 r. dotyczącego uznawania małżeństw osób tej 
samej płci (interpelacja nr 13960)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytanie będące we właściwości 
Ministra Cyfryzacji.
W odpowiedzi na interpelację uprzejmie informuję, że niezwłocznie po powzięciu informacji o 
jego treści przystąpiliśmy do analizy zagadnienia. Zgadzamy się, że nazewnictwo obecnie 
przyjęte we wzorach dokumentów nie jest neutralne płciowo.
Ad 1) Kiedy planowane jest usunięcie błędu systemu rejestru stanu cywilnego, który 
uniemożliwia wykonanie wyroku TSUE z 25 listopada 2025 r.?
Wydanie odpisu zupełnego lub skróconego aktu małżeństwa po jego transkrypcji na nowym 
wzorze będzie możliwe po wejściu w życie znowelizowanych przepisów. Proces ten musi 
uwzględniać czas potrzebny na to, aby wprowadzić zmiany w rejestrze prowadzonym w 
systemie teleinformatycznym. Kluczowe jest, aby zapewnić prawidłowość działania Rejestru 
Stanu Cywilnego  zarówno w obszarze wydawania odpisów, jak i w obszarze działania 
przypisków, wzmianek i usług sieciowych. Cykl wytwórczy zakłada przeprowadzenie szeregu 
testów, w tym testów regresyjnych. Ma to zagwarantować, że wprowadzone zmiany, które 
mają wpływ na logikę działania innych procesów, nie uniemożliwią ich realizacji.
Ad 2) Czy i w jakim terminie zostanie przygotowana nowelizacja rozporządzenia Ministra 
Cyfryzacji z  29 maja 2023 r. dotyczącego wzorów dokumentów 
z zakresu rejestracji stanu cywilnego? Czy prace legislacyjne już się rozpoczęły, 
a jeśli tak — na jakim są etapie?
Wszelkie zmiany w rozwiązaniach technicznych i walidacjach systemowych muszą być 
zgodne z przepisami prawa, w tym z rozporządzeniem Ministra Cyfryzacji w sprawie wzorów 
dokumentów wydawanych z zakresu rejestracji stanu cywilnego z dnia 29 maja 2023 r.1 
Podjęliśmy prace nad zmianą tego rozporządzenia, aby dostosować nazewnictwo na wzorach 
odpisów aktów małżeństwa i zaświadczenia o zamieszczonych i niezamieszczonych w 
rejestrze stanu cywilnego danych do obowiązującej nomenklatury. Reguluje to ustawa Prawo 
o aktach stanu cywilnego2. Zmiana tego rozporządzenia została ujęta w wykazie prac Ministra 
Cyfryzacji, który podano do publicznej wiadomości na stronie BIP Ministerstwa Cyfryzacji. 

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

1 Dz.U. 2023 poz. 1023
2 Ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. Prawo o aktach stanu cywilnego (Dz.U. 2014 poz. 1741 ze zm.)
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